
ΕΞΕΣΑ΢Η Α΄ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΥΕΙΜ. ΕΞ.  ΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ:            
   ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΑ

1
                                     10/02/2011 

 

Καηά ηη διάπκεια ηηρ εξέηαζηρ επιτρέπεται η σπήζη κάθε είδοςρ βιβλίος ή ζημειώζεων. Δεν επιτρέπεται η σπήζη πποζωπικού 

ςπολογιζηή, κινηηού ηηλεθώνος ή ζςνεπγαζία μεηαξύ θοιηηηών. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ=2,5h 

 

Θέμα 1: 

 

α. Nα αποδεισθεί η ζσέζη μεηαξύ ηηρ ζύνθεηηρ ανηίζηαζηρ μιαρ μικποηαινίαρ, με ηιρ θςζικέρ ηηρ 

διαζηάζειρ και ηο ςλικό καηαζκεςήρ.                                                                         [1 μονάδα] 

 

 

β. Γίδεηαι ηο μικποκςμαηικό μικποηαινιακό κύκλωμα ηος ζσήμαηορ. Να ςπολογίζεηε ηο ηλεκηπικό 

ιζοδύναμο, για ζςσνόηηηα λειηοςπγίαρ 2 GHz.                                                           [2 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 
΢χήμα 1 

 

 

γ. Αν Zin=65+j72 Ω, πόζο θα είναι η ζύνθεηη ανηίζηαζη εξόδος;                                 [2 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 2: 

Σε έναν μικποκςμαηικό ενιζσςηή, μεηπήθηκαν οι  ζςνηελεζηέρ ανάκλαζηρ ζηην είζοδο και έξοδο 

ανηίζηοισα, ωρ: o5∠78.0  και 
o2967.0   ζηη ζςσνόηηηα ηων 3,5GHz. Να ςπολογιζηούν ηα 

δικηςώμαηα ειζόδος και εξόδος, πποκειμένος να έσοςμε ηαςηόσπονη πποζαπμογή και μέγιζηο 

κέπδορ. Οι ηεπμαηικέρ ανηιζηάζειρ ειζόδος και εξόδος είναι 50Ω.                                [2,5 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 3: 

Αναθεπόμενοι ζηο ζσήμα 2, να ςπολογίζεηε ηιρ διαζηάζειρ ηος κςμαηοδηγού, ώζηε αςηόρ να 

λειηοςπγεί ζηο δεύηεπο πςθμό μεηάδοζηρ ηος ΗΜ κύμαηορ.                       [2,5 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
΢χήμα 2 

 

 

 

 

 

 

 

Α 

2 cm 2 cm 2 cm 2 cm 

4 mm 4 mm 2 mm 

10 mm 50 Ω 50 Ω 

2 cm 



ΕΞΕΣΑ΢Η Α΄ ΠΕΡΙΟΔΟΤ ΥΕΙΜ. ΕΞ.  ΢ΣΟ ΜΑΘΗΜΑ:            
   ΜΙΚΡΟΚΥΜΑΤΑ

1
                                     10/02/2011 

 

Καηά ηη διάπκεια ηηρ εξέηαζηρ επιτρέπεται η σπήζη κάθε είδοςρ βιβλίος ή ζημειώζεων. Δεν επιτρέπεται η σπήζη πποζωπικού 

ςπολογιζηή, κινηηού ηηλεθώνος ή ζςνεπγαζία μεηαξύ θοιηηηών. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ=2,5h 

 

 

Θέμα 1: 

 

α. Ν' αποδεισθεί η ζσέζη μεηαξύ ηος ςλικού καηαζκεςήρ, ηων θςζικών διαζηάζεων και ηηρ 

ζύνθεηηρ ανηίζηαζηρ μιαρ μικποηαινίαρ,                                                                          [1 μονάδα] 

 

β. Γίδεηαι ηο μικποκςμαηικό μικποηαινιακό κύκλωμα ηος ζσήμαηορ. Να ςπολογίζεηε όλα ηο 

ηλεκηπικό ιζοδύναμο, για ζςσνόηηηα λειηοςπγίαρ ηα 2 GHz.                                         [2 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
΢χήμα 1 

 

γ. Αν Zin=65+j72 Ω, πόζο θα είναι η ζύνθεηη ανηίζηαζη εξόδος;                                 [2 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 2: 

Σε έναν μικποκςμαηικό ενιζσςηή, μεηπήθηκαν οι  ζςνηελεζηέρ ανάκλαζηρ ζηην είζοδο και έξοδο 

ανηίζηοισα, ωρ: o5∠78.0  και 
o2967.0   ζηη ζςσνόηηηα ηων 3,5GHz. Να ςπολογιζηούν ηα 

δικηςώμαηα ειζόδος και εξόδος, πποκειμένος να έσοςμε ηαςηόσπονη πποζαπμογή και μέγιζηο 

κέπδορ. Οι ηεπμαηικέρ ανηιζηάζειρ ειζόδος και εξόδος είναι 50Ω.                                [2,5 μονάδερ] 

 

 

Θέμα 3: 

Αναθεπόμενοι ζηο ζσήμα 2, να ςπολογίζεηε ηιρ διαζηάζειρ ηος κςμαηοδηγού, ώζηε αςηόρ να 

λειηοςπγεί ζηο δεύηεπο πςθμό μεηάδοζηρ ηος ΗΜ κύμαηορ.           [2,5 μονάδερ] 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

΢χήμα 2 

 

Β 

3 cm 3 cm 3 cm 3 cm 

6 mm 6 mm 4 mm 

12 mm 50 Ω 50 Ω 

3 cm 


